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   3: ةصفح      تجربييازدهماختصاصي  1402مرداد13آزمون-پروژة تابستان

 

  طراحي-  )1(شناسيزيست    
      

  

  
 

 كند؟كدام گزينه، عبارت زير را به درستي، تكميل مي -1

  »هايي است كه، داراي ياختههر بافت پوششي كه در جذب مواد غذايي نقش داشته و در حفرة شكمي قرار«
سازند. اي اين بافت را مياواني مادة زمينه) دارد ـ به فر1
  اي زيادي دارند. ) ندارد ـ فضاي بين ياخته2
  شود. هاي ارتجاعي مشاهده ميها رشته) ندارد ـ در بين آن3
كنند. هاي پروتئيني غشاي پايه را توليد مي) دارد ـ رشته4

 اند و در گوارش غذا نقش دارند، صحيح است؟با لولة گوارش مرتبطهايي در دستگاه گوارش انسان كهكدام عبارت دربارة همة بخش -2

  كنند.گوارشي را توليد و ترشح ميهاي خود نوعي شيرة) توسط ياخته1
  كنند.اندازي حركات كرمي، غذا را به بخش بعدي هدايت مي) با راه2
  اند.هاي درون شكم متصل شده) توسط پردة صفاق به ساير اندام3
  ترل پيك هاي شيميايي عصبي و هورموني قرار دارند.) تحت كن4

 تواند منجر به بروز اين اتفاق شود؟در بررسي مدفوع فردي بيمار و بالغ، مقادير زيادي از چربي مشاهده شده است؛ چند مورد مي -3

 موازي با معدهاي موجود در زير وريز غدهبخش برونكاهش ترشحات  
 اي روده ههاي ماهيچكاهش فعاليت ياخته  
 رسوب تركيبات صفرا در كيسة صفرا  
 ابتلا به بيماري سلياك  

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1
 آورد، صحيح است؟كند و مدفوع را به شكل جامد در ميهاي مواد را جذب ميگوارش فردي بالغ كه آب و يونچند مورد دربارة بخشي از لولة -4

  اند. هاي ديوارة آن به شكل نوارهاي عضلاني طولي در آمدهيچه* فاقد چين خوردگي است و بخشي از ماه
  تري قرار دارد.لون افقي نسبت به قسمت انتهايي كولون بالارو، در سطح پايين* قسمت انتهايي كو

  شود.شود، در اين بخش نيز توليد مي* نوعي ويتامين كه به كمك عامل داخلي معده جذب مي
  كنند.مخاطي به حركات كرمي غذاي وارد شده كمك مي* پرزهاي آن با ترشح مادة

1(1  2(2  3(3  4(4  
 بلافاصلهگوارشمحل -5

  اي خود دارد.يك لاية اضافه در بخش ماهيچهاقع شده است كهقبل از محلي و –ها  هيدراتشيميايي كربو –) تكميل1
  باشد.ميهاي فراوانپرزهاي بافت پوششي در آن داراي ريزقبل از محلي قرار دارد كه ياخته –هاوتئينشيميايي پر –) آغاز2
  كند.ساز آنزيم گوارشي ترشح نميهاي پوششي غدد آن پيشبعد از قسمتي قرار دارد كه ياخته –هاشيميايي ليپيد –) تكميل3
  شود.قع شده است كه شل شدن آن موجب ايجاد ريفلاكس مياي وااز بندارة ماهيچهبعد –مكانيكي –) آغاز4

 مناسب است؟،تنفسدر ارتباط با فرايندهاي مرتبط باشده  نگارة زير، كدام مورد براي تكميل عبارت دادهبا توجه به دم -6

ايدنـدههاي بـين هشباهت و از نظر وضعيت انقباض در ماهيچبند (ديافراگم) به............يچة مياناز نظر وضعيت انقباض در ماهقفسة سينه در.................«
  »تفاوت دارد.داخلي با.................

1 (F B A    
2 (E F C    
3 (D B E    
4 (D F A   

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد:10گذاري چند ازهدف،)1(شناسيزيستهاي درسگويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ

  انيد پاسخ صحيح بدهيد؟توسؤال به چند سؤال مي10از هر
  بوده است؟10عملكرد شما در آزمون قبل چند از

گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدفآزمون قبل10چند از

  

دقيقه20

  ) 1(شناسيزيست
  گوارش و جذب مواد

  تبادلات گازي /
نظيم(از ابتداي جذب مواد و ت

فعاليت دستگاه گوارش تا
  انتهاي تنوع تبادلات گازي)

  )46تا25هاي(صفحه
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B C

D
E

F
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 4: ةصفح     تجربييازدهماختصاصي  1402مرداد13آزمون-پروژة تابستان

 كند؟كامل ميرستينادرا بهزيركدام گزينه عبارت -7

  »يابد.مييندي از تهوية ششي نقش دارد كه در طي آنادر فرها بيشترششويژگي«
  ، كاهشتا لگنهاي متصل به جناغدندهفاصلة –) كشساني1
  كاهشميزان فشار در داخل پردة جنب، –) كشساني2
  جم درون فضاي شكمي، كاهشح –) پيروي از حركات قفسة سينه3
  ها، افزايشفاصلة بين جناغ و ستون مهره –) پيروي از حركات قفسة سينه4

 باشد. چند مورد در ارتباط با آن درست است؟هاي غضروفي كامل ميمجراي تنفسي در انسان، در ساختار خود داراي حلقهنوعي -8

  سمت چپ بدن است.تر ازالف) اين مجرا در سمت راست بدن، قطورتر و كوتاه
  هاي آن منشعب هستند.شكل، برخي غضروفCهايب) برخلاف مجراي داراي غضروف

  تر از سمت چپ بدن هستند.هاي غضروفي اين مجرا در سمت راست بدن، كمج) حلقه
  رود.تر ميشود كه به شش بزرگميدر گوسفند، بعد از دو انشعاب اصلي آن، يك انشعاب سوم نيز مشاهدهمعادل آند) 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 تواند مشاهده شود، كدام گزينه به درستي بيان شده است؟مهره ميدربارة نوعي سيستم تنفسي ويژه كه فقط در جانوران بي -9

  د. هاي خود، داراي منافذي است كه هوا به شكل يكطرفه درون آن جريان دار) در ابتداي بزرگترين نايديس1
  دهند.ها منشعب شده و به كمك نوعي مايع، تبادلات گازي انجام ميها، درون ياخته) انشعابات پاياني نايديس2
  شوند.ديگر متصلتوانند، به كمك لولة عرضي به يكهاي تنفسي در اين سيستم تنفسي، مي) لوله3
  .قرار داردبدنداخلدرباشد كه سطح تنفسيمهرگان مي) تنها سيستم تنفسي در بي4

 سوي سياهرگ باب كبدي منتقل شود.توسط يك رگ مشترك بهنيستممكن ون در شكم انسان سالم و بالغ، خوندر گردش خو -10

  فته نقش داردها از مواد گوارش نيابخشي كه در بازجذب آب و يون –هاي متفاوتاندازهدرهاي حلقوياندام گوارشي با چين )1
  هاي متفاوت داردماهيچهنوعبخشي از لولة گوارش كه دو بنداره با –قوي و غيرفعال ،پروتئازهاي متنوع) اندام گوارشي با توانايي ترشح2
  شودحركات آن به آهستگي انجام مياز لولة گوارش كهابتدايي قسمتيبخش –) اندام غيرگوارشي موجود در زير نيمة چپ ماهيچة ديافراگم3
  شودآن با مجراي صفرا يكي مييكي از مجاريبخشي كه –مخاط در تماس نيستاي حلقوي آن مستقيماً با زير) اندام گوارشي كه لاية ماهيچه4

  آشنا-) 1(شناسيزيست
      
  

 ة باريك، صحيح است؟يك پرز رودلاية مخاطيهاي پوششي موجود دركدام گزينه دربارة همة ياخته -11

  شح موسين و بيكربنات نقش دارند. ) در تر1
  كنند. ) گاهي مواد مختلفي را با خون مبادله مي2
  اند. مرتبطگليكوپروتئينيهايرشتهاي از) با شبكه3
پردازند. ) به گوارش و جذب مواد غذايي مي4

 .دارد، نقش مستقيمي درهورموني كه -12

  افزايش پپسينوژن شيرة معده- شودمياي شكل لوله گوارش ترشحكيسهاندام) از1
pH- كراس به دوازدهه موثر است) بر ترشحات آنزيمي پان2 دوازدههتغيير
  شدن پروتئازهاي معدهفعال- كند  ) ترشحات غيرآنزيمي پانكراس را تنظيم مي3
  هاي قرمزساخت گويچه- هاي غدد ديوارة  معده اثر دارداختهترين ي) روي بزرگ4

 ؟اي انسان صحيح استكدام عبارت، در ارتباط با دستگاه عصبي روده -13

  كند. ) فقط ميزان تحرك روده را تنظيم مي1
  نمايد. ) فقط در لاية زير مخاطي روده نفوذ مي2
  كند. ) همواره همراه با دستگاه عصبي خودمختار فعاليت مي3
) با دستگاه عصبي خودمختار ارتباط دارد. 4

 (به ترتيب از راست به چپ)دهد؟دام قسمت از دستگاه گوارش گاو رخ ميدر كترين ميزان گذرندگيبيشوهاپروتئينشيمياييگوارش -14

  نگاري- هزارلا )4  هزارلا –نگاري )3هزارلا –شيردان )2  شيردان –هزارلا) 1

  ) 1(شناسيزيست
  گوارش و جذب مواد

  تبادلات گازي /
(از ابتداي جذب مواد و تنظيم

ه گوارش تافعاليت دستگا
  انتهاي تنوع تبادلات گازي)

  )46تا25هاي(صفحه
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 5: ةصفح     تجربييازدهماختصاصي  1402مرداد13آزمون-پروژة تابستان

 ؟رودنمير مبتلا به سلياك از بينچند مورد در بيما -15

  مخاطيكنندة مادةهاي ترشحالف) ياخته

  ب) بافت پيوندي زيرمخاط روده باريك

  هاي پوششي داراي ريزپرزج) ياخته

) صفر4  3) 3  2) 2  1) 1

 كند؟كامل مينادرستطورزير را بهةكدام گزينه، جمل - 16

  »شاد شدن دارد، قطعاًبخشي از مجاري تنفسي كه توان مناسب براي تنگ و گ«

  هاي غضروفي است.) فاقد حلقه2    ) درون قفسة سينه قرار دارد.1

  هايي با توانايي اگزوسيتوز است.) فاقد ياخته4    ) فاقد تاژك است.3

 كدام عبارت صحيح است؟ -17

  كند.ايجاد مياسيدمونوكسيد را با آب تركيب و كربنيك) در گويچة قرمز آنزيمي وجود دارد كه كربن1

  شود. ) مولكول كربنيك اسيد ايجاد شده توسط آنزيم كربنيك انيدراز به سرعت در خوناب تجزيه مي2

  كننده است.) غلظت اكسيژن اطراف هموگلوبين در اتصال يا جدا شدن اكسيژن به هموگلوبين تعيين3

  دارد.اكسيد نسبت به خونابديتري در انتقال كربن) گلبول قرمز نقش كم4

 كند؟كامل مينادرستي بهرازيركدام گزينه عبارت -18

 »اي كههر ماهيچه«

  ترين نقش را دارد، به هنگام دم به حالت مسطح است.) در تنفس آرام و طبيعي، مهم1

  ) در بازدم عميق نقش دارد، در بالاي پردة ديافراگم واقع شده است.2

  ها قرار دارد.كند، در بالاي دندهحجم قفسة سينه كمك مي) تنها در دم عميق به افزايش3

  شود.ها ميحجم ششس آرام و طبيعي دخالت دارد، موجب افزايش) در فرآيند فعال تنف4

  هاي تنفسي در يك فرد سالم است، صحيح است؟كدام گزينه در رابطه با شكل مقابل كه مربوط به حجم -19

  شوند. هاي ناحية شكم منقبض ميهت دم، يك بار ماهيچهج 1) از لحظة شروع تا نقطة شمارة1

  تر است. ، كمهاديمانده در مجاري، از حجم هواي باقي4) مقدار حجم تنفسي شمارة2

شود. اي مي، سبب ورود همة حجم هواي جاري به بخش مبادله2) حجم تنفسي شمارة3

  شود.ها خارج مي، ابتدا هواي جاري از شش3) در نقطة شمارة4

 است، قطعاًقادر بهدر جانوري كه به كمك -20

  شود. هاي سطحي ـ تبادل گازهاي تنفسي ـ شبكة مويرگي تشكيل مي) ياخته1

  ) ساز و كار فشار منفي ـ افزايش كارايي تنفسي خود ـ منافذ تنفسي در انتهاي ساختار تنفسي قرار دارند.2

  ترين پاهاي بدن هستند.پاهاي جلويي، طويلمنشعب و مرتبط به هم ـ تنفس ـهاي) لوله3

  .شودميبرقراري آنتنفسسطحتازه در مجاورتياز هوايا هوستيپانيجر -در معدة چهارقسمتي خودگوارش سلولز -ها) ميكروب4
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   6: ةصفح      تجربييازدهماختصاصي  1402مرداد13آزمون-پروژة تابستان

 

  طراحي- )1(فيزيك    
  

  

  
 

 ؟درستي بيان شده استهاي زير بهچه تعداد از عبارت -21

  زند.لغهاي مايع بر روي هم ميرساند كه مولكولريزد. اين مشاهده ما را به اين نتيجه ميكنيم، آب به راحتي از آن ميكه يك ليوان پر از آب را كج ميهنگاميالف) 
  هاي هوا بسيار زياد است.هاي عطر نسبت به تندي مولكولشود؛ زيرا تندي حركت مولكولبا برداشتن در شيشة عطر، تمام فضاي اتاق خوشبو ميب) 
  صورت منظم و متقارن در كنار يكديگر قرار دارند.هاي مايع بهمولكولپ) 
  است.ها با ذرات سازندة نمكو برخورد آنهاي آباي مولكولو كاتورهدر آب، حركت نامنظمذرات نمكعامل ايجاد فرآيند پخشت) 
1( 1  2( 23( 3    4 (4

گيرد. در صورتي كـه در صورتي كه چند قطره از مايعي را بر روي سطح يك شيشة خشك و تميز بريزيم، مايع به شكل زير بر روي سطح شيشه قرار مي -22
از سطح آزاد آن در ظرف است و با افزايش قطرار دهيم، سطح مايع در لولهرفي داراي همين مايع قرلولة موييني از جنس اين شيشه را در داخل ظ

 آيد.مية مويين، سطح مايع در لولهداخلي لول

  بالاتر- ترپايين )2  ترپايين- ترپايين )1
  بالاتر- بالاتر) 4  ترپايين- بالاتر )3

4و1،2،3ترتيـبو چگالي هوا بهP4وP1،P2،P3ترتيبفشار هوا بهاز سطح زمين،h4وh،h2،h3هايدر ارتفاعاگر -23
باشد، چه تعداد از موارد زير در مورد مقايسة فشار و چگالي هوا در اين نقاط صحيح است؟

Pالف)  P P P  1 2 3 4  
ب)       4 3 2 1  
Pپ)  P P P  1 2 3 4  
Pت)  P P P  1 4 2 3  
1( 1  2( 2
3( 3  4 (4  

اندازةپر شده است و در اين حالت2و قسمت پايين ظرف از مايعي به چگالي1از مايعي به چگالياياستوانهباريك ظرفمطابق شكل زير، قسمت -24

چنـدNوMباشد، اختلاف فشار نقـاطcm2است. اگر شعاع دهانة باريك ظرف810Nباشود برابرها به كف ظرف وارد مينيرويي كه از طرف مايع

است،1برابر حجم مايع 2،5/4حجم مايعكيلوپاسكال است؟ (  Nو3
g

kg
  است.)10

1( 5/112
2( 50  
3( 225  
4 (100  

الگذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤهدف
خود را بنويسيد:10گذاري چند ازهدف،)1(فيزيكهاي درسگويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي10از هر

  بوده است؟10عملكرد شما در آزمون قبل چند از
گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف

براي آزمون امروز10ي چند ازگذارهدفآزمون قبل10چند از
  

دقيقه15

  ) 1(فيزيك
 هاي فيزيكي موادويژگي

( از ابتداي فصل تا
ابتداي فشارسنج هوا 

  (بارومتر)
  )37تا23هاي(صفحه

@konkurbanks



 7: ةصفح    تجربييازدهماختصاصي  1402مرداد13آزمون-پروژة تابستان

cmوپريابعاد مكعب مستطيل تُ -25 cm cm 4 6 gو چگالي مادة سازندة آن7

cm35رويوجـهتريناست. وقتي اين مكعب مستطيل را از بزرگ

كـه از رويكند، هم اندازة فشـاري باشـد كـه زمـانيدهيم، وزنة چند نيوتوني بر روي آن قرار دهيم تا فشاري كه بر سطح افقي وارد ميسطح افقي قرار مي

N؟كندگيرد، به سطح وارد ميوجه روي سطح افقي قرار ميكوچكترين
(g )

kg
 10

1( 6/3  2( 2/43( 3/6    4 (4/5  

Aاست.Aاي، دو برابر ابعاد ظرف استوانهBايابعاد ظرف استوانه -26 Bآن،كنيم و هم جرم با آبر از آب ميرا پظرف ريـزيم. جيـوه مـيدر استوانة

A Bوارد ميفشاري كه آب بر كف ظرف )كند؟وارد ميكند، چند برابر فشاري است كه جيوه بر كف ظرف / )  13 6½¼Ã] JA 

1(
/

1
13 6  2( 1

43( 6/13    4 (4  

كـفدرسنگكه قطعهطورياندازيم، بهدرون ظرف ميآراميبه ،g400سنگي را به جرمشكلي، آب وجود دارد. قطعهمطابق شكل زير، در ظرف مكعب -27

A Bقرار ميظرف و در نقطة  كند؟چند پاسكال و چگونه تغيير ميدر كف ظرفگيرد. در اين حالت، فشار ناشي از آب در نقطة

    3 310 1 5N g g
(g , , )

kg cm cm
   ª¹wJA  

  ، افزايش10) 1

  ، كاهش10) 2

  ، افزايش20) 3

  ، كاهش20) 4

B
. A.cm

20cm

.10
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 8: ةصفح    تجربييازدهماختصاصي  1402مرداد13آزمون-پروژة تابستان

است. چند گرم روغن باcm22برابرآن يكسان وتعادل است. سطح مقطع لوله در دو طرفحالشكل مقداري آب درUمطابق شكل زير، در يك لولة -28

gچگالي
/

cm30 310پاسكال افزايش يابد؟A،200اضافه كنيم تا فشار در نقطةهايكي از شاخهبه8 1N g
(g , )

kg cm
 JA 

  

  

1 (4  

2 (5  

3 (8  

4 (10  

روغـن بـاcm5سـمت راسـت تـا ارتفـاع در شـاخةسـمت راسـت اسـت. اگـر برابـر قطـر لولـة  2شكل زير، قطر مقطع لولة سمت چپ،Uدر لولة -29

gچگالي
/

cm30 g؟شودمتر مياضافه كنيم، پس از رسيدن به تعادل، اختلاف ارتفاع آب در دو شاخه چند سانتي8
( )

cm
  31JA 

  

1( 8/0

2( 2/3  

3( 2  

4 (4  

  

نامگذاري شده است. اگرBوAهاي. سطح آزاد جيوه در دو طرف لوله با نقطهدر حال تعادل قرار داردشكل مقداري جيوهUابق شكل زير، در لولةمط -30

، بعد از تعادل دو مايع درستBوAهاينه در مورد فشار نقطهدر شاخة سمت چپ مقداري مايع كه چگالي آن از جيوه كمتر است ريخته شود، كدام گزي

A  كند.)ثابت است و با ريختن مايع تغييري نميBواست؟ (مكان نقاط

1 (A BP P  

2( A BP P  

3 (A BP P  

  ) بايد نسبت چگالي مايع به جيوه معلوم باشد.4

A

.

آب

BA
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 9:  ةصفح  تجربياختصاصي يازدهم  1402مرداد13 –تابستانةپروژ

 

  طراحي-) 1شيمي (     
  

  

  
 است؟نادرستكدام گزينه -31

  مدل بور توانست طيف نشري خطي هيدروژن را برخلاف ساير عناصر توجيه كند. )1
  احتمال حضور بيشتري دارد.يابد، اما در يك محدودهم حضور مياي كه باشد، در همة نقاط اتالكترون در هر لايه) 2
  هاي يك راه پله، براي رفتن از هر سطح بايد انرژي معين و كافي صرف كرد.د پلهنكوانتيده بوده و مان ،اتمهر لايةها درالكترونانرژي )3
  هاي الكتروني دست يافت.توان به تصوير دقيقي از انرژي لايهبا تعيين دقيق طول موج نوارهاي طيف نشري خطي مي) 4

32- A pاگر فلز Bدورة سوم جدول دورهكه نخستين عنصر دستة (نمـاداسـت؟نادرسـتگزينـهرا تشـكيل دهـد. كـدام تركيب يونيAB،اي است، با نافلز
 فرضي هستند.)BوAعناصر

Aاگر آرايش يون) 1   است. 6ها برابربه يك گاز نجيب برسد، اختلاف عدد اتمي آنBوهاي پايدار
  .ها با هم برابر استاشغال شدة دو الكتروني آنهاياي قرار داشته باشند، شمار زيرلايهورهدر يك دوره از جدول دBوA اگر) 2
  شود.مول الكترون مبادله مي 3و 6ترتيب بهK19وB از عناصريك مول تركيب وF9وA مول تركيب از عناصردواثر تشكيلدر) 3
  است.15هاي ظرفيتي آن برابردر دورة چهارم جدول قرار داشته باشد، مجموع عدد كوانتومي اصلي و فرعي الكترونBاگر) 4

 هستند؟نادرستموارد داده شدهچند مورد از -33

 اند. تايي رسيدههاي مولكول آب به آرايش هشتهاي آن همانند اتممولكولي است كه اتمايمادهو گندزدايي دارد،بريگاز كلر كه خاصيت رنگ  
 هاي غيراشتراكي هر مولكول گاز كلر برابر است. هاي پيوندي و ناپيوندي با تعداد الكتروناي هر مولكول آب، تعداد كل الكتروندر آرايش الكترون ـ نقطه  
 دهد. يك الكترون اتم اكسيژن، پيوند كووالانسي تشكيل ميالكترون هر اتم هيدروژن بالكول آب،در مو  
 دست آورد.هاي اشتراكي را بهتوان تعداد الكترونها ميبا استفاده از مدل فضا پركن مولكول 

1 (3  2 (1  3 (2  4 (4  
 فرضي هستند.)CوA،B(نمادهايت؟اسنادرستهاي زير، كدام گزينهبا توجه به آرايش الكتروني گونه -34

  A : s s p s p2 2 6 2 61 2 2 3 3   

  B :[Ar] d s10 13 4   

C :[Kr] d s5 14 5   

1 (C Cr، همعنصري با آرايش الكتروني   است.24گروه با عنصر
2 (Bهمعنصري با آرايش الكتروني ،Co   است. 27گروه با عنصر
3 (A   جدول تناوبي قرار دارد. 3و دورة16اين عنصر در گروه ،مربوط به آنيون دو بار منفي آن باشداگر آرايش الكتروني
Cاز الكتروندرصد50بيش از) 4 nهايي بادر زيرلايههاي گونة lقرار دارند. 4تر ازبزرگ  

Xدوتاييدر تركيب يوني -35 N3 –اندتايي رسيدهبه آرايش الكتروني هشتهاي سازندهيون،2 Xنقطه. آرايش الكترون چگونه بوده و اين عنصـر دراي اتم عنصر
صورت فرضي است.) بهX(نماد عنصراي جاي دارد و جزو كدام دسته از عناصر است؟كدام گروه از جدول دوره

1 (s X  2   2 (d X  12   3 (:d X  12 


  4 (:s X  2 


  

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد:10گذاري چند ازهدف،)1(شيميهاي درسگويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي10از هر

  بوده است؟10عملكرد شما در آزمون قبل چند از
آزمون امروز چيست؟گذاري شما برايهدف

  براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدفآزمون قبل10چند از

قيقهد20

  ) 1(شيمي
كيهان زادگاه الفباي هستي

  

(از ابتداي ساختار اتم تا انتهاي
 )1فصل

  )44تا24هاي(صفحه
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 10:  ةصفح  تجربياختصاصي يازدهم  1402مرداد13 –تابستانةپروژ

 
36- A  فرضي است.)(نماد عناصردرست است؟G8وD6،E17،13عبارت كدام گزينه دربارة عناصر

Dازتركيب حاصلترينساده) فرمول مولكولي1   اتم است. 4و هيدروژن، شاملعناصر
  شوند. مي ديده ميهاي دو اتار اتاق، به شكل مولكول) دو مورد از اين عناصر، در دما و فش2
D، برابر شمار الكترونGباAكيبهاي مبادله شده در اثر تشكيل يك مول تر) شمار مول الكترون3   است. هاي ظرفيتي
  ست.ا 3در دما و فشار اتاق، برابرEهايهاي ناپيوندي به پيوندي در مولكول حاصل از اتم) نسبت شمار جفت الكترون4

37- X Yعنصر  است؟نادرستهاي زيرزيرلاية دو الكتروني است. چند مورد از عبارت 5نخستين عنصر با، نخستين عنصر داراي سه زيرلاية شش الكتروني و عنصر

X   هستند. d، جزء دستةYوآ) هر دو عنصر
X 26Yمربوط به خانةب) عنصر   جدول تناوبي است.22مربوط به خانهو عنصر

X Xدرپ) آرايش الكتروني كاتيون O2 ]صورت به3 Ar] d518   است.3
Y   رسد.، به آرايش گاز نجيب آرگون ميYCl2درت) كاتيون

  ) صفر4  1) 3  2) 2  3) 1
  جز بههاي زير درست هستند،همة عبارت -38

nها در هر لاية الكتروني) حداكثر شمار الكترون1   آيد.دست مي به22، از رابطه
  شود. پر ميf4پيش از زيرلايهs6ة) براساس قاعدة آفبا، زيرلاي2
lهاي داراي) شمار الكترون3  lدارايهايد الكترونتعدانصف،Ge32در2    .استدر جدول تناوبيعنصر زيرين آندر2
lهاي داراي) در كروم، تعداد الكترون4  lهاي داراي، نصف تعداد الكترون2 0 .است  

 اند.)ب زير درست هستند؟ (نمادها فرضيرد از مطالادهد. كدام موبا توجه به شكل زير كه بخشي از جدول تناوبي عنصرها را نشان مي -39

  
Aمجموع بار يون ،آ) در صورت تشكيل يون   است.  1برابرHوB،D،C،E،هاي پايدار مربوط به عنصرهاي

G   هاي اشغال شده از الكترون، پر هستند. ها و زيرلايه، همة لايهب) در يون پايدار عنصر
A   يابند.الكترون به آرايش الكتروني گاز نجيب قبل از خود دست مي 3و 1،2نترتيب با از دست داد، بهGوB،پ) عنصرهاي

  شان يكسان است، برابر يك است.ها با شمارة گروهاي كه عدد اتمي آنشدههاي حاصل از عناصر مشخصت) در صورت تشكيل يون، مجموع بار يون
  ) (آ) و (ت)2    (آ) و (ب) )1
  ) (پ) و (ت)4    ) (ب) و (پ)3

ها درست است؟هاي يوني و يونهاي زير در مورد تركيباز عبارتموردچند -40

N   گويند.اتمي مي كيون ت ،ز يك نوع اتم تشكيل شده استكه تنها ا3ـ به كاتيون يا آنيوني مانند يون
  است. 2به 1ـ در تركيب يوني دوتايي كلسيم كلريد، نسبت كاتيون به آنيون سازندة آن،

  شود.ـ هر تركيب متشكل از يك فلز و نافلز، تركيب يوني محسوب مي
  ـ همواره در يك تركيب يوني مجموع بار الكتريكي مثبت با مجموع بار الكتريكي منفي برابر است. 

  هاي موجود در لاية آخرشان بستگي دارد. نبه الكتروpو sهاي عناصر دستةـ رفتار شيميايي اتم
1 (1    2 (2  
3 (3    4 (4 

@konkurbanks
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 ؟استهاي داده شده درستچند مورد از عبارتدهد،كه بخشي از جدول تناوبي را نشان ميبا توجه به جدول زير -41

                                  A 

    E                                
  F                                  
          D    C                B      

  هاي دو اتمي وجود دارند.سه عنصر از عناصر مشخص شده در جدول، در دما و فشار اتاق به شكل مولكولآ)
C   كنند. پيشرفته تعيين ميسنجيهاي طيفرا امروزه به كمك روشب) آرايش الكتروني اتم عنصر

Bاتمهاي لاية ظرفيتپ) شمار الكترون   باشد.يكسان ميDوعناصر
E   حرفي وجود دارد.عنصر با نماد تك C،5تات) بين عناصر

B   رسند.از خود ميپسياپيشخود به آرايش الكتروني گاز نجيبهر سه با تشكيل يون پايدارFوD،ث) عناصر
1 (5  2 (4  3 (3  4 (2 

/هر واكنشهايي از منيزيم اكسيد و پتاسيم اكسيد از عناصر سازندة خود،توليد نمونههايدر واكنش -42  241 806 . تفاوت جرمدكنمبادله ميهاالكترون بين اتم10
هاي توليد شده برابر با چند گرم است؟نمك

Mg25  Mg24  O18  O16  K40  K39  ايزوتوپ  

  وانيدرصد فرا  8090101090  20
1 (54    2 (81  
3 (162    4 (216  

  هاي داده شده در ارتباط با عناصر دورة چهارم جدول تناوبي درست است؟چند مورد از عبارت -43
پر در آرايـش الكترونـي خـود  هعنصري كه همزمان دو زيرلاية نيمهمانندشودطور كامل از الكترون پر ميالف) نماد اولين عنصر كه لاية سومش به

  است. حرفيدو ،دارد
  است.  3برابر با sنسبت عناصر واسطه به عناصر دستة ،شودپر ديده ميها زيرلاية نيمهعنصري كه در آن 5درب)

dعاست حتما مت يهاي اشغال شده دو الكترون هدرصد زيرلاي70بيش ازپ) عنصري كه در آرايش الكتروني خود   جدول تناوبي است. لق به دستة
XO ،رسداي كه با تشكيل يون پايدار خود به آرايش گاز نجيب ميت) اولين عنصر واسطه   دهد. را تشكيل ميبا اكسيژن تركيب

شودپر در آن ديده مييمهشود با اولين عنصري كه زيرلاية نطور كامل از الكترون پر ميهايش بهكه همة زيرلايهاختلاف عدد اتمي  اولين عنصري )ث
  است. 4بابرابر

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  
است؟نادرستهاي زيرعبارتچند مورد از ،با توجه به آرايش الكتروني داده شده -44

Yها:آرايش الكتروني آخرين زيرلاية يون« : p , X : d 2 6 2 93 3«  
Xدر دوره-    پر است. ها، زيرلاية آخرشان نيمهكه در آرايش الكتروني اتم آنوجود داردعنصر 4وجود دارد،اي كه عنصر

Yنقطه ــ در آرايش الكترون 1، تعداد الكتروناي عنصر   د. باشنهاي جفت شده ميالكترون2هاي منفرد،

Xتناوبيـ عنصري كه در جدول dقرار دارد، آرايش الكتروني لاية ظرفيتشزير عنصر s9 24   باشد.مي5

X lهاي زيرلاية، نسبت شمار الكترونـ در آرايش الكتروني اتم عنصر 0هاي زيرلايةه شمار الكترونبl  28   باشد. مي9برابر با

Yـ در دوره طور كامل از بههايشاند و دو عنصر همة زير لايهروجود داپرقرار دارد، در آرايش الكتروني اتم دو عنصر از اين دوره زيرلاية نيمهاي كه عنصر
  الكترون پر شده است.

1 (3  2 (43 (2  4 (1  
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45- n nعنصر Z2نقطة خود است. اگر در اثـر واكـنش ايـن عنصـر بـا  ـ  الكترون جفت نشده در ساختار الكترون 2متعلق به دورة سوم جدول تناوبي بوده و داراي

  … برابــرگــرم از آن …دراكســيدهــاي كــربن دياز ايــن عنصــر بــا شــمار مولكــولهــا در يــك مــولشــمار نــوترون،اكســيژن الكتــرون

O)است. ,C : g.mol )  116   ها را از راست به چپ بخوانيد.)فرضي است.) (گزينهZ(عدد جرمي و جرم اتمي را تقريباً يكسان در نظر بگيريد. نماد12

  706شتراك گذاشته شود ـ) ا2    704) مبادله شود ـ1

  540) اشتراك گذاشته شود ـ4    528) مبادله شود ـ3

رسيدن بـهاين دو عنصر در تركيب با هم براي .باشدمي10و 2برابر باهااعداد كوانتومي فرعي الكترونترتيب از راست به چپ مجموعبهAوBنصردر دو ع -46

ها را از راست به چپ بخوانيد.)(گزينهدهند.تشكيل ميو تركيبي با فرمول.............. ............. پايداري الكترون

AB) مبادله مي1 BA) به اشتراك مي2      2كنند ـ   2گذارند ـ

BA) مبادله مي3 AB) به اشتراك مي4      2كنند ـ   2گذارند ـ

مقابل كدام گزينه درست است؟با توجه به شكل -47

  جدول جاي دارد.22) اين عنصر در خانه1

   .باشدمياين عنصر داراي يك الكترون ظرفيتياتم) 2

  شود.مي20ها برابر باعي كوانتومي الكتروننصر مجموع اعداد فرعهاي اين) در هر يك از اتم3

  اي عناصر قرار دارد.گروه خود در جدول دوره) اين عنصر در اولين خانة4

است؟نادرستكدام گزينه -48

2) نسبت تعداد آنيون به كاتيون در سديم فسفيد به نسبت تعداد كاتيون به آنيون در كلسيم كلريد برابر1
  است. 3

Mتركيب يونياگر در) 2 X2 Mداشته باشند،ها به تعداد مساوي الكترونيون3   است.  5برابرXوپس اختلاف عدد اتمي

  باشد. ميAN6بريك مول از كلسيم نيتريد براتشكيلهاي مبادله شده در) تعداد الكترون3

CH) در4 OH3كنند.تايي پيروي مي تها از قاعده هشهمه اتم  

  جز بههاي زير درست هستند،همة عبارت -49

  يابند. الاتر انتقال ميهاي ببه لايههاي آننرژي داده شود، الكتروندر حالت پايه به حد كافي ايك اتم) اگر به1

  يابد.هاي الكتروني كاهش ميلايهشمارة) در مدل كوانتومي اتم، با فاصله گرفتن از هسته،2

  يابد. كاهش ميمتواليهاي الكترونياختلاف سطح انرژي لايه ،) در اتم هيدروژن هر چه از هسته دورتر شويم3

  .برگرددانرژي به حالت پايدار خوداز دست دادنباداردگيخته ناپايدار است و تمايلن) اتم در حالت برا4

است؟نادرستكدام گزينه -50

Aهايتعداد الكتروناگر) 1 2وB 2عدوهـاي ظرفيتـياخـتلاف الكتـرونگاهباشد، آن108باها برابرهاي آنو مجموع پروتونبودهبا هم برابرA نصـر

  . خواهد بود 4بابرابر Bو

  همواره تعداد الكترون ظرفيتي برابري دارند.  ،) دو اتم كه در يك گروه از جدول تناوبي قرار دارند2

  است.  3زرگتر يا مساويآن زيرلايه باصليعدد كوانتومي ،الكترون وجود داشته باشد 8اي) اگر در زيرلايه3

sاشغال شده اتم آن يالكترون) عنصري كه آخرين لاية4 p2 34   و دوره چهارم جدول تناوبي قرار دارد.15است در گروه4

e13
e1
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A

O

x

L'

L

y

α

1

2

  طراحي- )1(رياضي    
  

  

  
 

tanبا فرض -51 
2
tan)، حاصل عبارت3 cot )

sin
   


2

2
  كدام است؟  1

1 (114
15  2 (1

93 (143
18  4 (9

67  

AOBميBدهيم و آن رادر جهت مثبت دوران مي135راAدر دايره مثلثاتي زير، نقطة -52   كدام است؟ناميم. محيط مثلث

1 (2 3    2(  2 2 2  

3 (2 2    4 ( 2 2 2  

Lخطدو -53 : y x  3 3 مطابق شكل در صفحه قرار گرفتهLو3   چند درجه است؟اند. زاويه

1 (75  

2 (60  

3 (80  

4 (105  

1اگر -54 2tan x
cos x

 3باشد، حاصل
cos x

 كدام است؟

1( 15
4  2( 15

43( 4
15  4( 4

15  

aاگر -55  4 14 6 bو 5  4 14 6 aباشد، حاصل 5 b

a b




كدام است؟ 

1 (2  2 (53 (6  4 (10  

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد:10گذاري چند ازهدف،)1(رياضيهاي درسگويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي10از هر

  بوده است؟10ازعملكرد شما در آزمون قبل چند
گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف

براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدفآزمون قبل10چند از
  

دقيقه20

  ) 1(رياضي
هاي گويا ومثلثات / توان

  هاي جبريعبارت
(از ابتداي دايرة مثلثاتي

  )3ي فصلتا انتها
  )68تا36هاي(صفحه
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 14: ةصفح     تجربييازدهماختصاصي  1402مرداد13آزمون-پروژة تابستان

56- n )با توجه به تساوي )  3 42 327 3 9 27n   ست؟كدام ا، مقدار

1 (55
242 (77

363 (77
108  4 (55

72  

Aحاصل عبارت -57 x x x   3 26 12 xبه ازاي2  3 5   كدام است؟2

1 (52 (310 10 53 (10  4 (15  

4ريشة نهم كدام عدد، با ريشة پنجم عدد -58   برابر است؟2

1 (5122 (8 23 ( (4 16 2    4 128

xاگر -59  
 
4 5

5 3 5 2
xباشد، حاصل

x




3
3

  كدام است؟

1 (4 2 32 (6 3 33 (2 3  4 (3 3

1تحاصل عبار -60 1
1 5 2 7 1 5 2 7x x( ) ( )


   

3xازاي به كدام است؟

1 (1   2(35 2 7( )3(35 2 7( )  4(32 1( )  
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  طراحي-  )2(شناسيزيست    
  

  

  
 

 كند؟دهد. با توجه به آن، كدام گزينه عبارت زير را به درستي كامل مي، مقطعي از برش عرضي نخاع را نشان ميزيرشكل -61

  ».............. شود، ممكنبه نخاع متصل مي.............. اي از عصب نخاعي كه در سمتريشه«
  نيست در ساختار خود، داراي هسته ياخته باشد. –) الف1
  طرفه باشد.نيست هدايت پيام عصبي در آن به صورت يك –) ب2
  اي باشد.هاي عصبي واردكنندة پيام به جسم ياختهاست داراي رشته –) ب3
  د.ها در آن، باعث ايجاد برآمدگي شواي نورونياختهاست اجتماع جسم –) الف4

 هاي مؤثر در پتانسيل عمل، صحيح است؟اختة عصبي فاقد غلاف ميلين و يونطور معمول چند مورد دربارة يك ي هب -62

  شوند. يبسته م يونيدارچهيدو كانال درمقدار خود برسد، هر نيشتريغشا به بيسودو لياختلاف پتانساندازةكه يدر زمانالف)
 وابسته است. يعصبيهابه اتصال ناقل ،طول دارينة يك ياختة عصبي حسيدر يميدار سدچهيشدن هركانال در) بازب

  كند. يم رييغشا تغيسوبار مثبت دوبايهاونياختلاف غلظت ،يميدار پتاسچهيدريهابسته شدن كانال ي) در پج
  خواهد كرد. رييغنورون تيغشايسودو ليمقدار اختلاف پتانسم،پتاسي – ميپمپ سدتيفعالشيافزا يدر پد)
1( 1  2( 2  3( 3    4( 4  

  كند؟  تكميل مينادرستيكدام گزينه، عبارت زير را به -63
  » دهد.ديرتر رخ مينسبت بهدر يك گيرندة فشار پوست«
  پوستوارد شدن فشار بر قسمتي از- هاي پروتئيني مختلفتغيير شكل پوشش چند لاية داراي رشته )1
  شروع هدايت جهشي پيام عصبي توليد شده –مدت لباسپوشيدن طولانيهاي يوني غشا در پي) باز شدن كمتر كانال2
  بازگشت شكل پوشش اطراف رشتة عصبي به حالت اوليه -+ ميلي ولت30) رسيدن پتانسيل غشاي اولين بخش تحريك شده به3
بخش تحريك شدهينر پتاسيمي در اولداهاي دريچهباز شدن كانال- گرة رانويهپتاسيم در اولين- ) فعاليت شديد پمپ سديم4

  است؟نادرست ،هاي حسي در انسانكدام گزينه در ارتباط با پديدة سازش گيرنده -64
  دم ارسال پيام عصبي همراه نيست. ) الزاماً با ع1
  تواند براي هر گيرندة با انتهاي دارينه آزاد رخ دهد. ) مي2
  كند. اين پديده جلوگيري ميگونه تغيير شدت محرك از بروز) هر3
  تري در مغز انجام گيرد.عات مهماين پديده ممكن است پردازش اطلا) در طي بروز4

 شود؟كنندة مناسبي براي عبارت زير محسوب ميبراساس مطالب كتاب درسي، كدام مورد تكميل -65

  »وجود دارد،مشاهدةهر جانور بالغي كه امكاندر دستگاه عصبي«
  يابد. تحريك عصبي هر نقطه از بدن، در تمامي سطوح پيكر جانور انتشار مي- هاي پراكنده در ديوارة بدن) شبكة نورون1
  سازند.ت حسي را ميجوش خوردة سر، جايگاه پردازش نهايي اطلاعاهاي به همقطعاً گره- ) فقط يك طناب عصبي در طول بدن2
  تواند بيشتر باشد.بي جانور نسبت به پاهاي جلويي ميعصبي موجود در پاهاي عقطول رشته(هاي)- ) طناب عصبي شكمي و لولة مالپيگي3
  .شوندهاي عصبي، جزء بخش مركزي دستگاه عصبي جانور محسوب ميهاي عصبي متصل به طنابهمة رشته- مانند) نوعي ساختار نردبان4

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد:10گذاري چند ازهدف،)2(شناسيزيستهاي درسگويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي10از هر
  بوده است؟10قبل چند ازعملكرد شما در آزمون

گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدفآزمون قبل10چند از

  

دقيقه20

  ) 2(شناسيزيست
  حواستنظيم عصبي /
انتهايتا 1(از ابتداي فصل

  چشم)
  )28تا 1هاي(صفحه

þ²H

J
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  هاي مخچه دارند. كدام گزينه دربارة اين گروه صحيح است؟گروهي از گيرنده هاي حواس پيكري، بيشترين نقش را در تغيير فعاليت ياخته -66
  د. نشوهاي واجد خطوط تيره و روشن بدن ديده ميتنها در ساختار ماهيچه )1
  دهند. ر دارد، را تغييرتوانند فعاليت بخشي از ساقة مغز كه در بينايي و شنوايي اث) مي2
  كند. هاي بدن در حالت حركت برخلاف سكون آگاه مي) مغز را از چگونگي قرارگيري اندام3
  دهند. ) در صورت قرارگيري در برابر محرك براي مدت طولاني، الزاماً توليد پيام عصبي را كاهش مي4

كرة چشـم كـه عصـب بينـايي از آن خـارج لاية درونيبخشي از  ار داردچشم كه در امتداد محور نوري كرة چشم قرلاية درونيبخشي از -67
   ،شودمي

  در توليد تصاوير دقيق نقش ندارد. - ) برخلاف2  هاي حس ويژه باشد. تواند داراي گيرندهمي- همانند )1
  دارد.وانايي هدايت پيام عصبي رات- ) همانند4  باشد. هاي خوني ميدر تماس با رگ- ) برخلاف3

  بيان شده است؟نادرستيكدام گزينه دربارة عوارض و اثرات مصرف اتانول در انسان بالغ، به -68
  دهد. مغزي در بدن انسان را افزايش ميمدت زمان انعكاس هاي )1
  تواند باعث اختلال در حركات بدن انسان شود. اس مي) همانند بيماري ام2
  ها در بدن شود.قلبي و اختلال در ذخيرة ويتاميندر شرايطي باعث كاهش ميزان برون دهتواند) مي3
  شود.هاي اسكلتي دهان انسان اختلال ايجاد ميهاي صوتي برخلاف فعاليت ماهيچه) در فعاليت صحيح پرده4

  دررسد، ممكن استميمقدار خوداي كه غلظت يون سديم درون يك نقطة خاص به بيشترينين در لحظهلدر يك نورون فاقد مي - 69
  هاي پتاسيم از طريق دو نوع كانال پروتئيني مشاهده شود. خروج يونهمان نقطه )1
  دار مشاهده شود. هاي دريچه) نقطة مجاور شروع ورود سديم از طريق كانال2
  به صفر برسد. اختلاف پتانسيل الكتريكي بين دو سوي غشاي ياختة عصبيهمان نقطه) 3
  پتاسيم جهت تغيير غلظت يون ها، به حداكثر مقدار خود برسد. -فعاليت پمپ سديمهمان نقطه) 4

  شود، صحيح است؟هاي كرة چشم انسان كه در جلو به بخشي شفاف تبديل ميچند مورد دربارة يكي از لايه -70
  هاي پروتئيني است. الف) محتوي انواعي از رشته

  پوشاند. قبي كرةچشم را ميب) سرتاسر بخش ع
  هاي غيرارادي چشم انسان تماس دارد. يچهج) با ماه

  د) بافت آن به بافت احاطه كنندة عصب بينايي شباهت دارد. 
1( 2  2 (3  3 (4  4 (1   
  

  آشنا- ) 2(شناسيزيست     
  

  

  كند؟كدام گزينه، عبارت زير را به طور مناسب كامل مي -71
  »، فقط در شرايطيي انساندر يك ياختة عصب« 

  كنند. عبور ميدارهاي دريچهبارمثبت از كانالهاي) يون1
  گردند. و پتاسيمي به طور همزمان باز ميسديميدارهاي دريچه) كانال2
  نمايد. هاي سديم بيشتري را به درون ياخته وارد مي، يونپتاسيم –) پمپ سديم3
سازد.بدون دريچة پتاسيمي، خروج پتاسيم را از درون ياخته ممكن ميهاي) كانال4

  كند؟چند مورد عبارت زير را به درستي تكميل مي -72
  ».نيستطور طبيعي، در طي انتقال پيام عصبي ممكن به«

  د. اي، ياختة عصبي نباشهمايهب) ياختة پس  اي شود. همايهالف) ناقل عصبي وارد ياختة پس
  اي تغيير نكند. ج) پتانسيل الكتريكي ياختة پس همايه

  ) صفر4  3) 3  2) 2  1) 1
  ، با چند لوب ديگر مرز مشترك دارند ؟از راست به چپدر هر نيمكرة مخ انسان، لوب آهيانه و لوب گيجگاهي به ترتيب -73

  3و 2) 4    3و 1) 3    3و 3) 2   2و 3) 1

  ) 2(شناسيزيست
  حواستنظيم عصبي /
تا انتهاي 1(از ابتداي فصل

  چشم)
  )28تا 1ايهصفحه(
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  است؟نادرست،شوديني مغز كه از يك سمت به نخاع منتهي ميه در قسمت پايبخش قرار گرفت، كدام عبارت در ارتباط بادر انسان -74
  و تعداد ضربان قلب انسان دارد. در تنظيم تعداد تنفس  ) نقش مهمي1
  ) در دريافت و تقويت اطلاعات حسي نقش اساسي دارد. 2
  ) در انتقال پيام به مركز تنظيم حالت بدن و تعادل نقش دارد. 3
مركز احساس تشنگي و گرسنگي و تنظيم دماي بدن قرار دارد. تري نسبت بهپايينسطح) در4

 كند؟كامل مينادرستيكدام گزينه عبارت زير را به -75

 »غز،مغز گوسفند، هنگام مشاهدةدر تشريح م«

  مشخص است.ة مخكرشيار بين دو نيم- سطح پشتي) 1
  دارد.بينايي بالاتر از مغز مياني قراركياسمايهاي بويايي به سمت بالا باشد،در صورتي كه لوب- سطح شكمي) 2
  فيز قرار دارند.تر از اپيپايينهادر تمام قسمت 2و 1جانبيهايبطن- هاي درونيبخش) 3
  ها را ديد.الاموسن تتواگوش، ميپس از ايجاد برش طولي در رابط سه- درونيهاي) بخش4

 كند؟طور مناسب كامل ميچند مورد عبارت زير را به -76

  » نقش است.غددخش در تنظيم ترشحمتأثر از بخش پيكري دستگاه عصبي محيطي است و اين بعضلات بدن،در انسان انجام« 
  ايدار –يب) همة حركات غيراراد  فاقد –الف) همة حركات ارادي

  داراي –د) فقط بعضي از حركات غيرارادي  فاقد –ج) فقط بعضي از حركات ارادي
1 (1    2 (2    3 (3    4 (4  

  ؟دارهاستساير مهرهازشتريها نسبت به وزن بدن بمغز آنينسب ةدرست است كه اندازيداران بالغمهره ةعبارت، درباره همكدام -77
  هاي خوني در بدن خود هستند.اي از مويرگهمگي داراي شبكه) 1
  گردد. آغاز ميبخش حجيم انتهاي مريدرييمواد غذا يكيو مكانييايمي) گوارش ش2
  شود. از بدن دفع مياوريك اسيددار فقط به شكلتروژنين ي) مادة دفع3
  .شودمغز پردازش مياصليبخش نيبزرگتر يخارجيةدر لافقط ،يو حركت ياطلاعات حس ة) هم4

 كند؟اند، عبارت زير را به طور صحيح كامل ميمشاهدهحسي كه در پوست انسان قابلهايگيرندهام گزينه، در ارتباط باكد -78

 »هاي حسيگيرندههمة«

  كنند.كنند و يا پيام عصبي كمتري توليد ميپيام عصبي توليد نميگيرند،قرارثابتيمحركمعرضدر) هرگاه مدتي1
  اند.پيوندي قرار گرفتهبافتازهاي عصبي حسي هستند كه درون پوششيياختهانتهاي دارينة) 2
  توانند پيام عصبي توليد كنند و به گروه حواس پيكري تعلق دارند.) مي3
  كند.تغيير ميهاغشاي آنالكتريكيتحريك شده و پتانسيلپوشش اطرافشان،شدن) با فشرده4

  نمايد؟تكميل مينادرستيرا بهكدام گزينه، جملة زير -79
  »الزاماًدر چشم انسان سالم، به منظور «
  افتد.اي، در پشت عدسي، اتفاق مياي ژلهعبور نور از ماده- هاي نوري) تجزيه ماده حساس به نور در گيرنده1
  چربي نياز است.نوعي ويتامين محلول در- ) ساخت ماده حساس به نور2
  كنند.دائماً ناقل عصبي آزاد ميپادآسيميكاعصاب- هاي لكه زرد) تحريك گيرنده3
  گيرد.هاي لايه مياني چشم صورت ميانقباض گروهي از ماهيچه- ) قطور شدن عدسي4

  شود، درست است؟در انسان، كدام عبارت دربارة نوعي بيماري چشم كه توسط عدسي همگرا اصلاح مي -80
  رسند. ديگر مي) پرتوهاي نور جلوتر از شبكيه به يك2  رسند. ديگر مييكطور نامنظم بهپرتوهاي نور به )1
  تر از حد معمول است.) فاصلة لكة زرد تا عدسي چشم بيش4  تر از حد معمول است. ) فاصلة قرنيه تا نقطة كور كم3
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  طراحي- )2(فيزيك    
  

  

  
 

e)بار الكتريكي يك جسم باشد؟بيانگرتواندهاي زير مييك از گزينهكدام -81 / C)  191 6 10  

1( 208 10 C    2 (5
9 C  

3 (3 C    4 (5 2/ nC  

82- 2 Feمجموع بار الكتريكي چه تعداد يون 4، برابر با26با عدد اتمي C191است؟ 6 10(e / C)   

1( 131 25 10/   2 (131 04 10/   

3 (119 104 (122 08 10/     

83- A Cبا توجه به جدول سري الكتريسيتة مالشي زير، اگر جسم خنثي Cرا با گلولة رساناي خنثي 8برابر بامالش دهيم، اندازة بار گلولة رساناي Cو

B Dاگر گلولة رساناي خنثي Bرا با جسم خنثي 2برابر بامالش دهيم، اندازة بار گلولة CB كه از نظر ابعاد بـا Cوخواهد شد. حال اگر دو گلولة

e)19شود؟ها مبادله مييكديگر مشابه هستند، با هم تماس دهيم، در اين صورت چه تعداد الكترون و چگونه بين آن 1 6 10/ C)   

1( 133 125 10/ و ازBبهCشود.منتقل مي  

2 (133 125 10/ و ازCبهBشود.منتقل مي  

3 (126 25 10/ و ازBبهCشود. منتقل مي  

4 (126 25 10/ و ازCبهBشود. منتقل مي

rاندازه و ناهماي همدو بار الكتريكي نقطه - 84 كنيم تا وقتي فاصلةاز هم قرار دارند. چند درصد از بار يكي را برداشته و به ديگري اضافهنام در فاصلة

  يابد؟درصد كاهش75هاكتريكي بين آنشود، اندازة نيروي الها نصف ميبين آن

1( 20    2 (25  

3 (75    4 (80  

برحسب فاصلة بين دو بار رسم شده است. با توجه به اطلاعاتكنند،بر يكديگر وارد مي2qو1qايدر شكل زير، اندازة نيرويي كه دو بار الكتريكي نقطه -85

d)10نيرويي كه دو بار در فاصلةاندازةروي نمودار، )كنند، چند نيوتون است؟به هم وارد مييمترسانتي  

1( 1  

2 (2/1  

3 (8/0  

4 (9/0  

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد:10گذاري چند ازهدف،)2(فيزيكهاي درسگويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي10ز هرا
  بوده است؟10عملكرد شما در آزمون قبل چند از

گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدفآزمون قبل10چند از

  

دقيقه15

  ) 2(فيزيك
  الكتريسيته ساكن

تا 1(از ابتداي فصل
هايانتهاي برايند ميدان

  الكتريكي)
  )16تا 1هاي(صفحه

A

B

C

D

Áow  SLX¶  ÁI¿Tº H

Áow  Âÿ¹¶  ÁI¿Tº H

@konkurbanks



 19: ةصفح     تجربييازدهماختصاصي  1402مرداد13آزمون-پروژة تابستان

qاندازةاي قرار دارند. يهالزاومطابق شكل زير، سه ذرة باردار در سه رأس مثلث قائم - 86 2SIنيروي خالص وارد بر بار كدام است؟برحسب بردارهاي يكه در

   
2

9
29 10 N .m

(k )
C

   

1( 500 750i j 
 

  

2 (500 750i j
 

  

3 (5 7 5i / j 
 

  

4 (5 7 5i / j
 

  

87 - q Eاگر در يك رأس مربعي بار است. حال اگر در چهار رأس همان مربع بارهاي الكتريكيقرار گيرد، ميدان الكتريكي حاصل از آن در مركز مربع

Eمطابق شكل قرار گيرند، اندازة ميدان الكتر شود؟مييكي در مركز آن چند

1 (22 (2 3  

3 (3 224 (3 2  

2qAو1qاينقطهدو بار الكتريكي -88 Mبرايندمطابق شكل قرار دارند. ميدان الكتريكيBودر نقاط Eبرابردر نقطة


را خنثي1qاست. اگر بار

3در همان نقطهريكيالكتكنيم، ميدان
E


2مي شود. نسبت
1

q

q
كدام است؟

1 (9
4    2 (9

4  

3 (3
2    4 (

3
2  

Eاز يك بار نقطه10cmبزرگي ميدان الكتريكي در فاصلة - 89 متر از اين بار در همان راستا دور شـويم تـا بزرگـي ميـدان است. چند سانتياي برابر با

درصد كاهش يابد؟36الكتريكي

1 (2    2 (12  

3 (/2 5    4 (/12 5  

dنام با اندازهناهماينقطهدو بار الكتريكي -90 Eميدان الكتريكي حاصل از آنبزرگيديگر قرار دارند واز يكهاي مساوي به فاصلة است. ها در وسط دو بار

4هرگاه يكي از بارها را به اندازة
d،بزرگيبه ديگري نزديك كنيمE خواهد بود؟ميدان در آن نقطه چند

1 (/1 5    2 (2  

3 (/2 5    4 (4  

-6
2

1

cm12

cm18

3
4q = μC

q = μC

q = 3μC

x
�

y

i

j
�

+5q +4q

+2q+q
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  طراحي-) 2شيمي (     
  

  

  
 ؟هستنددرستشدههاي بيانكدام موارد از عبارت -91

  نظر از گازهاي نجيب، تعداد عناصر فلزي و نافلزي برابر است.) در دورة سوم جدول تناوبي با صرفآ

COهايهايي با يونب) اغلب فلزهاي واسطه در طبيعت به شكل تركيب 23،O 2شوند.يافت مي…و  
Clجز گاز نجيب)(بهپ) كمترين اختلاف شعاع اتمي بين دو عنصر متوالي در دورة سوم جدول تناوبي   باشد.ميS16و17مربوط به عناصر

  شوند.ن نافلزات يك دوره هستند و با از دست دادن يك الكترون به يون هاليد تبديل ميذيرتريپها، واكنشت) هالوژن

  ) و (پ)آ() 4  )، (ب)، (پ)آ( )3  (ب)، (پ) و (ت)) 2  ) و (ت)آ( )1
 ؟هستنددرستشدههاي بياناز عبارتمواردكدام -92

lها باو شمار الكترونxبرفلز گروه چهاردهم جدول تناوبي را برا) اگر تفاوت عدد اتمي دو شبهآ 1در آرايش الكتروني دومين شبهy در نظرفلز اين گروه را برابر
xبگريم، yخواهد بود. 4برابر  

مفتولشوند با تعداد عناصري كه قابليتتناوبي، تعداد عناصري كه در اثر ضربه خرد ميدولعنصر نخست در گروه چهاردهم ج 5ب) بين
  برابر است. ،شدن دارند

  اين جدول برابر است.14مشابه است، با شمار عناصر فلزي گروهSi14ها با عنصرپ) در دورة سوم جدول تناوبي، شمار عناصري كه خصلت فيزيكي آن
 دارند.نگه ميآبت) فسفر نافلزي از دورة سوم جدول تناوبي است كه دگرشكل قرمز آن را در آزمايشگاه، زير

  ) و (پ)آ() 4  )، (پ) و (ت)آ( )3  (ب) و (ت)) 2  )، (ب) و (پ)آ( )1
 ضي است.)(نماد عناصر فراند؟با توجه به جدول زير كه بخشي از جدول تناوبي است، چند مورد از مطالب زير درست -93

17  16  15    2  1  
  گروه

دوره
  G       A  2  
ED    C    3  
F      HB  4  

*B   بيشتر است.Aفلزيخصلتاز) خصلت فلزي
*H   بيشتر است.GوC،D، از شعاع اتمي) شعاع اتمي
  شود.ها استفاده ميوچراغ جلو خودرلامپ، در ساختقرار داردFاز عناصر موجود در گروهي كه عنصر) *
D) رنگ* Eدر دما و فشار اتاقEوعناصر Gهمانند دگرشكلمشابه بوده و خاصيت گندزدايي دارد.ناپايدارتر

1( 2  2 (1  3( 3  4 (4  
 …جز بههستند،نادرستهاي زيرهمة گزينه -94

  باشد.پذيري از جمله رفتارهاي شيميايي عناصر ميهدايت گرمايي و شكل )1
  يابد.شعاع اتمي كاهش مي، هموارهبا افزايش عدد اتمي چند عنصر متوالي) 2
  است.17و16بيشتر از اختلاف شعاع اتمي دو عنصر با اعداد اتمي12و11د اتمياختلاف شعاع اتمي دو عنصر با اعدا )3
4( s pشدت واكنش ششمين عنصر دستة sبا سومين عنصر دستة pبا پنجمين عنبيشتر از شدت واكنش پنجمين عنصر دستة   است.صر دستة

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد:10گذاري چند ازهدف،)2(شيميهاي درسگويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي10از هر

  بوده است؟10عملكرد شما در آزمون قبل چند از
گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف

براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدفآزمون قبل10چند از
  

 دقيقه10

  ) 2(شيمي
قدر هداياي زميني را

  بدانيم
(از ابتداي فصل تا انتهاي
دنياي رنگي با عنصرهاي 

  )dدستة
  )17تا 1هايصفحه(
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است؟نادرستكدام گزينه -95

4،در يك اتم فلزي) 1
lداراي ،هاالكترون13 06و

lداراي ،هاالكترون13 1د.تواند عنصر رنگي باشعنصر ميه گرفت تركيبات اينتوان نتيجبنابراين مياست؛  

1كاتيونترسه الكترون بيرونياگر،XNبا فرمولXنيتريد عنصردر) 2
lدارايهااين الكترون ،دندههاي كاتيون را به خود اختصاص نكل الكترو7    باشد.مي2

  كند.برخلاف ساير فلزات در شرايط دمايي گوناگون آن را حفظ ميبوده وبالارسانايي الكتريكي طلا) 3
هاي فلزهاي واسطه است.رنگ زيباي يا قوت، نشاني از وجود برخي اتم) 4

 است؟كدام گزينه درست - 96

1Z   است.تركوچكجدول تناوبي17از شعاع اتمي عنصر مايع گروهX32و22) شعاع اتمي هر دو عنصر
nالكترون با عددهاي كوانتومي10دارايهااتم آندو عنصر وجود دارد كه ،) در ميان عنصرهاي واسطة دورة چهارم2  lو3    .باشد2
  يابد.خاصيت فلزي افزايش مي ،هاي ظرفيتيبا افزايش شمار الكترون ،ايسوم جدول دورهدورة) در3
 كند.در واكنش با اكسيژن حتماً تركيب قطبي ايجاد ميجاي دارد،تناوبيوم و گروه شانزدهم جدول) عنصري كه در دورة س4

 زير درست است؟هايعبارتچند مورد از -97

)يت نافلزي عنصر قبل از كريپتونآ) خاص Kr)36M   كمتر است.17در مقايسه با عنصر
D يب) حالت فيزيك   دورة خود متفاوت است.با حالت فيزيكي عنصرهاي واسطة هم35عنصر

  نافلزي است.عناصراتميبيشتر از شيب تغييرات شعاعبرحسب افزايش عدد اتميهاي فلزيعاع اتمپ) در دورة سوم جدول تناوبي، شيب تغييرات ش
  تنها يك الكترون دارد. ،آخرين لاية الكتروني ،ها، دو عنصر وجود دارد كه در اتم آنجدول تناوبيت) در ميان عنصرهاي واسطه دورة چهارم

1( 1  2 (2  3( 3  4 (4  
 داده شده درست هستند؟هايچه تعداد از عبارت -98

  عناصر موجود در يك گروه، الزاماً تعداد الكترون ظرفيتي برابري دارند.، همةآ) در جدول تناوبي امروزي
  نيمه پر دارد.ود، در آرايش الكتروني خود لايةشنور بنفش گسيل مي ،كلرگازواكنش آن باب) فلز قليايي كه از سامانة

  شود.ميكدرتر بوده و برخلاف آهن، در مجاورت هوا سريعاً واكنش داده و سطح آننرمپ) سديم در مقايسه با آهن،
  پر دارد، برابر صفر است.نيمهجدول تناوبي كه زيرلايةچهارمدورةازواسطهترين زيرلايه در هر فلزت) عدد كوانتومي فرعي بيروني

lي آن دارايها% الكترون50با گاز هيدروژن واكنش بدهد، بيشتر ازو فشار يك اتمسفر،اتاقدمايرث) هر هالوژني كه بتواند د 1هستند. 

1( 3  2 (2  3( 1  4 (4  
باشد؟مينادرستداده شدههايعبارتچند مورد از -99

  است.ClوNaرشعاع اتمي دو عنصر مربوط به عناص، بيشترين تفاوتجز گاز نجيب)(بهايسوم جدول دورهدورة) درآ
(X)ب) فرمول شيميايي تركيب يوني حاصل از يون آمونيوم با واكنش NH، به صورتپذيرترين نافلز X4.است  

  گيرند.يژگي رسانايي الكتريكي بالاي آن بهره ميهاي بسيار نازك طلا از و يمها و رشته سپ) در ساخت برگه
  در دماي اتاق به صورت جامد هستند. ،ايچهارم جدول دورهدورةدرصد عناصر89ت) حدود

فعاليـت ،هـاتر و شـديدتر بـوده و فـراوردههر چه شدت نور گسيل شده بيشتر باشد، واكنش شيميايي سريع ،ث) در يك واكنش شيميايي
 دارند.شيميايي بيشتري

1( 2  2 (3  3( 4  4 (1  
 كدام گزينه درست است؟ -100

  عنصر قرار دارد.104 ،ايو آخرين گاز نجيب موجود در جدول دوره14فلز گروهبين اولين شبه )1

Cلوژني كه براي واكنش با گاز هيدرواتم ها) 2 lالكترون با23تعداد ،نياز دارد200ژن به حداقل دماي 1.دارد  
  بوده و داراي سطح درخشان است.خوارچكشاي كه در مقايسه با ساير عناصر رسانايي كمتري دارد،جدول دوره14عنصري از گروه )3
lهايي باشمار الكترون) 4 0با هم برابر است. ،ايجدول دوره26هاي موجود در هر دو اكسيد طبيعي عنصردر آرايش كاتيون  
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  طراحي- )2(رياضي    
  

  

  
 

1myخط -101 x mx  1بر خط گذرنده از دو نقطة 3A( , 1و( 7B( , ) .مقدارعمود استmكدام است؟  

1 (2 -    2 (1  

3 (2    4 (1 -  

3yروي خطوطCDوABكه دو ضلعABCDعمساحت مرب -102 ax a و 2 2 1y a x  قرار دارند، كدام است؟ 

1 (5    2 (10  

3 (20    4 (25  

22هاي معادلةجواب -103 7 1 0x x   راو1هاي كدام معادلهگيريم. جوابدر نظر مي
 


1و

 


 است؟

1 (22 21 9x x     2 (22 21 9x x   

3 (22 21 9x x      4 (22 9 21x x   

2هاي حقيقي معادلةريشهواگر -104 2 0x mx m   2كهباشند به طوري 2 8    باشد، حاصل  كدام است؟  

1 (2 -    2 (2  

3 (4 -    4 (4   

2در معادلةاگر -105
2

22
x m x

m
xx x


 


2باشد، حاصل- 3هاي معادله برابر، مجموع ريشه 3m كدام است؟  

1 (3    2 (4  

3 (7    4 (12

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد:10گذاري چند ازهدف،)2(رياضيهاي درسگويي به سؤالقبل از شروع پاسخلطفاً

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي10از هر
  بوده است؟10عملكرد شما در آزمون قبل چند از

گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدفآزمون قبل10چند از

  

دقيقه20

  ) 2(رياضي
تحليلي و جبر /هندسة

  هندسه
تا 1(از ابتداي فصل
هايانتهاي ترسيم

  هندسي)
  )30تا 1هاي(صفحه
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2كدام گزينه در مورد معادلة -106 3 4x x x    درست است؟  

  ريشة مثبت دارد. ) فقط يك2  ) يك ريشة مثبت و يك ريشة منفي دارد. 1

  ) ريشه ندارد.  4    دو ريشة مثبت دارد.) 3

كنند. اگر شاگرد او بخواهد به تنهايي قطعه را تعويض كند يك ساعتدقيقه تعويض مي72اي از يك خودرو را در مدتيك مكانيك همراه شاگردش قطعه -107

  كند؟ض كند. شاگرد قطعه را به تنهايي در چند ساعت تعويض ميكشد كه استادش بخواهد آن را به تنهايي تعويبيشتر از زماني طول مي

1 (5/1    2 (2  

3 (3    4 (5/2   

Aاگــر - 108
⎡ ⎤
⎢ ⎥=
⎢ ⎥−⎣ ⎦

3
Bو2

⎡ ⎤−
⎢ ⎥=
⎢ ⎥⎣ ⎦

1
ــن صــورت فاصــل3 ــاره خــط ةباشــند، در اي ــه طــولاز نقطــهABعمــود منصــف پ روي خــط 4اي ب

y x− + =2 3   ؟چقدر است0

1 (65 (2
4 41

    33  
2 41

3 (21 (4
2 41

    45  
4 41

dسانتي 1به فاصلهAنقطه -109 Aدر صفحه يافت ميقرار دارد. چند نقطهمتر از خط d  سـانتي 4به فاصلهشود كه از نقطه  3بـه فاصـلهمتـر و از خـط

 متر باشد؟سانتي

1 (1    2 (2  

3( 3    4 (4  

Mكنيم تا اين پارهرا رسم مي ACخطمنصف پارهعمود -110 Mخط را در نقطة AMو بهقطع كند. اگر به مركز منصفسم كنيم تا عموداي ر  دايرهشعاع

B DABCDورا در نقاط   است؟كدامقطع كند، چهار ضلعي

  ذوزنقه) 2    هاي غيرقائمهفقط لوزي با زاويه) 1

فقط مستطيل با طول و عرض متفاوت) 4    مربع) 3
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